

争做新时代好队员

本报讯 5月29日上午8点30分,湛河区开源路小学举行了少先队入队仪式,一年级120名学生光荣加入了中国少年先锋队。

该校少先队大队辅导员徐文秀说:“学校专门为新队员准备了大礼包,礼包内有红领巾、中国少年先锋队手册等物品。鼓励新队员牢记少先队的历史,严格要求自己,争做新时代好队员。”

一(2)班新队员宋赫表示,戴上鲜艳的红领巾,就多了一份责任

和使命,今后会更加努力学习,尊敬师长,努力成为一名优秀的少先队员。

校长吕英赞对新队员表示热烈的祝贺,鼓励新队员要努力学习,愿新队员在星星火炬的指引下向阳生长,同时要求新老队员铭记队训,遵循队章,立志做祖国和人民需要的好孩子!好好锻炼,学会学习,在少先队组织中历练,为红领巾增光添彩。

(陈璐文/图)

→5月29日上午,开源路小学一(6)班新队员收到六一节礼物



新华区新鹰小学 入队首日,新队员参加主题队会

本报讯 5月29日下午,新华区新鹰小学首批60名一年级学生参加了该校少先队入队仪式,光荣加入少先队,并参加了当天下午第二节课举行的少先队队会。

入队仪式结束后,一(3)班新队员李梦柯参加了“今年六一怎么过”主题中队会活动,这也是她参加的第一次少先队主题活动。她了解到,祖国的繁荣兴旺,是每一名少先队员的责任。

“我们的少先队主题活动内容丰富,周周有队会,周周有活动,周

周有主题。”新鹰小学少先队大队辅导员李佩芳说。

新鹰小学校长郭勇说,新队员的加入,为该校少先队组织增添了新鲜血液。庄重的入队仪式,不仅增强了新队员的归属感和光荣感,还激励着新老队员争做有志向、有梦想、爱学习、爱劳动、爱祖国,全面发展的新时代好少年。成为少先队员,迈好了人生第一步,长大后做对祖国建设有用的人才,争当新时代好队员,为实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。(王红梅)

湛河区实验小学西校区 举行“迎六一”入队仪式

本报讯 5月28日,湛河区实验小学西校区举行了“花开疫散 红领巾伴我成长”为主题的“迎六一”入队仪式,308名学生光荣地加入了少年先锋队。

“火红的队旗高高飘扬,指引我们前进的方向,鲜艳的红领巾系满理想,载着我们扬帆远航。”一(6)班新队员贾璇代表新入队的少先队员说出了自己的心声,“今天我们光荣地加入了中国少

年先锋队,心情无比激动!今后会更加努力地学习,为学校争光,为红领巾添彩!”该校少先队大队辅导员闫彩云老师说,为了迎接新队员入队,他们提前在升旗仪式上开展了队前教育,每名预备队员都认真书写了入队申请书。

校长吕志峰深情寄语:“希望新队员们爱国、惜时、善学,在红领巾陪伴下快乐成长!”(陈璐)

河南质量工程 职业学院: 上好复学第一课

□记者 耿剑

本报讯 河南质量工程职业学院利用学生返校复学第一天,开展了丰富的“返校复学第一课”系列教育活动。教育活动围绕疫情防控、增强学院师生的防控意识进行,确保师生生命安全和身心健康。

5月31日是该校第一批返校的学生开始上课的时间。当天上午8点半,按照事先布置好的、不少于1米的座位间隔,师生们观看学习省教育厅《返校复学第一课》和学院《返校复学第一课》系列视频。通过视频学习,学院师生从不同角度认识了有关打赢新冠肺炎疫情防控阻击战的决策部署。这场“战役”,体现了中国特色社会主义制度的强大生命力、巨大优越性和中华民族坚韧不屈、守望相助的可贵精神。院长郑海金通过视频对同学们返回课堂表示了欢迎。学院通报了学院整体疫情防控工作和学院防护流程、防护要求等情况。

食品与化工系田辉作为教师代表,机电工程系2018级特种加工专业陆瑞佳作为学生代表,也分别通过视频分享了自己的感受。当天下午,学校各系部利用复学第一课开展了实操演练、专家讲座等活动。

平顶山市四中优秀教师系列报道(一)

桃李芬芳 以德树人

岳凯: 做让学生佩服信服的老师

岳凯,省骨干教师、市名师、市优秀班主任、市教研先进工作者。2007年大学本科毕业后,岳凯毫不犹豫地投身教育事业,成为市四中的一名数学老师。

给学生一杯水 自己要先有一桶水

为了使自己不断提升进步,不光自己要考试,老师也都是要考试的。“我们也需要刷题,搜集试卷。每一年的高考题一出来,在设定的时间内把高考题做一遍,了解每年的高考题型、把握高考题型的难点。”岳凯说,要时刻让自己的思维活跃,现在的学生不是单纯地认为老师讲什么就是什么,他们有自己的思想。学生认不认你,就

要看他服不服你。

一直以高标准要求自己的岳凯,在自己的教育生涯里被学生难住的情况几乎没有。也正因为他的不断自我提升,他曾获得省优质课一等奖两次、省优质课优秀指导教师称号,市级优质课一等奖两次,还参与省级课题三项,主持、参与多项市级课题,撰写、发表论文十余篇。

一路折腾让学生爱上数学

全国疫情形势较为严重的时候,岳凯和其他老师一样也在家当起了主播。不一样的,在备课、直播之余,他在家做了一个系列主题课件——《有一种美丽叫数学》,用于传播、介绍数学文化。岳凯说:“很多学生觉得数学枯燥,很大原因是他们对数学不感兴趣,不知道数学的魅力之所在,因此我想尝试着在课余通过讲座的形式,让更多学生感受到数学的美丽,从而爱上数学。”

他借助学校数字化教学平台,尝试对高一高二学生进

行翻转课堂教学,对高三学生进行微课辅导,根据授课内容又采用不同的教学方法。去年,他在全年级招募“岳老师助教团”,没想到真有几个大胆的学生报了名。在成立大会上,他颁布了助教团口号:“刷题编进211,讲题讲进985。”课余时间他还组织数学沙龙,对有兴趣、基础好的学生进行拔尖特训。学生们常说,岳老师是他们见过的最爱折腾的老师,你永远猜不到他要用什么的方式讲课,会发生什么样的课堂趣事。

孙宁: 严慈相济,做学生的良师益友

说起班主任,大家都不陌生,从小学、初中到高中,都会有他们的陪伴。他们是一个班的组织者、领导者和教育者,也是一个班级中全体任课教师教学、教育工作的协调者。而孙宁就是众多班主任中的一名。

→孙宁(右)为学生讲题

让“耐心细心”成为班主任工作的得力助手

孙宁是高二(11)班班主任,同时也是高二年级干事、高二数学备课组长、学校教科室主任。疫情期间,为了监督学生,她经常和全班学生一起在线听课,实时观察学生的上课情况,并督促学生做好课堂笔记,及时上传老师布置的作业,把学生上课时长、作业反馈、健康上报等情况全部精准统计,做成表格,并及时公示到钉钉群和微信家长群里。发现学生异常情况,孙宁会第一时间通过电话联系商家,了解学生在家状况。

每次考试后,她会邀请家长参加

教书育人不嫌苦 付出总有收获

孙宁的丈夫于去年9月下乡扶贫,经常不在家,家里5岁大的孩子由婆婆帮助照看。平时因为工作忙,孙宁无法陪伴孩子,经常出现晚上回家孩子已经睡着、早上孩子没醒已经出门工作的情况。疫情期间,因为需要上网课,每次上课都是让孩子和婆婆在卧室玩。有一次因为婆婆有事,孩子自己在卧室看书,等她上完课推开门,发现孩子手里抱着书躺在床上睡着了。

班主任的工作虽然辛苦,但是孙

宁觉得支撑自己的最大动力就是学生的信任,让她尽自己最大的努力为他们解决任何问题。“每一次考试之后都会尽最大的可能和每一个学生进行沟通交流,让他们发现自己的优点与不足,帮助他们订立自己的下一个目标。”孙宁觉得,老师的付出其实是最值得的,只要付出一点,就会发现收获的远比失去的多,可能我们失去的是一点时间,收获的却是学生的信任和爱。

作为一名教研管理者,她还积极与各科备课组长联系,了解各科教学进度。定期召开高二数学备课组会议,安排教学任务,制订教学计划,合理安排单元测试,督促学生学习,确保教学任务完成。

孙宁说,教育工作是烦琐的、平凡的、长久的、事无巨细的,需要细心做事,耐心坚持。

(耿剑 李淑华)

平顶山市四中有这样一群人,他们甘守三尺讲台不离不弃;有这样一群人,他们秉承“红烛”精神燃烧自己照亮别人;有这样一群人,万家灯火熄尽,那盏孤灯下还有他们备课、批改作业的身影……近日,本报将分两期刊登该校部分优秀教师系列报道,感悟平凡教师不平凡的教育故事。



岳凯在上课

(图片均由学校提供)